



СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ В СЛОЖНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ

В данный момент при Троицком мужском монастыре (село Троицкое Ивановского района) постоянно проживает от 10 до 15 человек, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Они трудятся на хозяйственных работах. Монастырское начальство помогает восстановить документы. Состав трудников меняется. Некоторые уезжают, в связи с тем что находятся готовые помочь родственники либо появилась возможность устроиться на работу, найти жильё. Монастырь принимает не всех. Не желающих трудиться просят покинуть монастырь.

Среднебельский женский монастырь регулярно принимает женщин, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. В настоящее время строящийся монастырь предоставляет возможность проживания до шести человек одновременно. При монастыре действует центр вещевой помощи малоимущим жителям села.

Семнадцать человек, оставшихся без жилья, проживают в доме в посёлке Садовом, который с



2012 г. по 2014 г. находился на попечении Благовещенской епархии, а с 2014 г. действует под эгидой общественной организации «ПокровЪ», руководитель В. Михайлов. В 2014 - 2015 гг. общество «ПокровЪ» устраивало в г. Благовещенске еженедельно благотворительные обеды для лиц без определённого места жительства.

На нескольких приходах для нуждающихся действуют пункты временного проживания, в том числе в г. Свободном, в г. Завитинске и других городах.

С 2016 г. при храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» действует пункт помощи женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации, который организовала инициативная группа прихожанок. За один год была оказана помощь 320 семьям, в том числе 92 матерям-одиночкам, 7 мамам детей-инвалидов и 125 многодетным семьям. Собранные вещи передавались в городские больницы.

В 2016 г. на приходах проходила благотворительная акция «Детские

вещи для будущих мам», в ходе которой собранные коляски, кровати, детская одежда распределялись нуждающимся с помощью работников отдела социального служения Благовещенской епархии. Одежда и продукты передавались общественным организациям, занимающимся помощью матерям-одиночкам.

Розовая материальная помощь людям, оказавшимся в кризисной ситуации, оказывается приходскими храмами Благовещенской епархии.



ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ВОЙНЫ И СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

С 2014 г. по 2017 г. Благовещенская епархия оказала денежную помощь жертвам наводнения 2013 года в Амурской области. В помощь пострадавшим передано около тысячи коробок с одеждой, которую собирали на приходах, 8000 коробок с гуманитарной помощью от частных предприятий, два контейнера с гуманитарной помощью из европейской части России. Благовещенская епархия помогала пострадавшим от наводнения на Алтае, пострадавшим от войны жителям Донбасса. В 2016 г. епархиальный совет выделял деньги людям, пострадавшим от пожаров в Амурской области.

ПОМОЩЬ БОЛЬНИЦАМ

Священники Благовещенской епархии осуществляют регулярное духовное попечение о пациентах девяти из имеющихся в Амурской области больниц. Шесть больниц, госпиталь, два диспансера и Амурский областной перинатальный центр оборудованы молитвенными комнатами и часовнями. Например, в Амурской областной детской клинической больнице - часовня во имя ве-

ликомученика и целителя Пантелеимона, действует приход. В Амурской областной клинической больнице - часовня в честь мучеников Адриана и Наталии, дважды в неделю совершаются богослужения. Священник регулярно посещает онкологические отделения этих больниц.

Ежегодно устраиваются рождественские и пасхальные ярмарки по сбору средств для больниц и отдельных людей, которым требуется дорогостоящее лечение. В 2016 г. прихожане храма иконы Божией

Матери «Всех скорбящих Радость» передали отделению патологии новорожденных и недоношенных детей Амурской областной детской клинической больницы фармацевтические холодильники, ингаляторы, рециркуляторы-облучатели воздуха и электронные весы. В 2015 г. было собрано 167 000 руб., на которые приобретены рождественские подарки, книги и игрушки для детей онкогематологического отделения Амурской областной детской клинической больницы.



ПОМОЩЬ ДЕТСКИМ ДОМАМ

Священники епархии окормляют 19 детских домов и домов-интернатов Амурской области. Ежегодно на Рождество и на Пасху участники воскресной школы кафедрального собора устраивают в детских домах праздничные концерты с вручением подарков. В 2014 г. было вручено 2340 подарков. Регулярные выезды совершаются в детский дом в посёлке Садовом. В 2016 г. участники воскресной школы расширили географию поездок и посетили дом-интернат в селе Малиновка Бурейского района. Помощь детским домам оказывают приходские храмы области. Для детей-сирот организуются экскурсионные поездки в монастыри.

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ И ДОМАМ ПРЕСТАРЕЛЫХ

Священники епархии регулярно окормляют восемь из имеющихся в Амурской области домов престарелых и инвалидов. С участием воспитанников воскрес-



ных школ устраиваются праздничные концерты к Рождеству Христову, Сретению, Крещению, Пасхе, Дню Победы, раздаются подарки. Организуются чаепития, концерты, просмотры видеофильмов. В 2016 г. пасхальные торжества в доме престарелых в Астрахановке прошли с участием духового оркестра. В 2015 г. в доме престарелых открыта домовая часовня в честь свт. Нико-

лая Мир Ликийских чудотворца. Проводятся богослужения.

По договорённости с региональным отделением Всероссийского общества глухих в кафедральном соборе г. Благовещенска и храме Архангела Гавриила проходили богослужения с сурдопереводом. В 2016 г. было совершено четыре литургии с сурдопереводом. В пасхальном богослужении приняли участие 28 членов Общества глухих.

ПОМОЩЬ ЖЕЛАЮЩИМ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ НАРКОТИЧЕСКОЙ И АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ

Благовещенская епархия сотрудничает с двумя реабилитационными центрами - «СВ-клиника» и «Новая жизнь», использующими 12-шаговую программу избавления от наркотической зависимости. При реабилитационном центре «Ковчег» для людей с алкогольной зависимостью в г. Свободном несколько лет действует православная часовня.

В 2015 г. появилось Общество трезвости при храме Иконы Божией Матери «Всех

скорбящих Радость». Еженедельно служится молебен у иконы «Неупиваемая Чаша» и частицы мощей мученика Вонифатия. Организована передвижная выставка «Трезвая Россия – общее дело», которая экспонируется в общеобразовательных школах. Выставка побывала в посёлке Ушумун, сёлах Черняево, Овсянка, постоянная экспозиция находится в г. Зея.

С 2016 г. в г. Зея действует Общество трезвости и здорового образа жизни храма свт.

ПРИ ХРАМЕ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ» ЕЖЕНЕДЕЛЬНО СЛУЖИТСЯ МОЛЕБЕН У ИКОНЫ «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША» И ЧАСТИЦЫ МОЩЕЙ МУЧЕНИКА ВОНИФАТИЯ.

Николая. Здесь также еженедельно совершается молебен у мощей мученика Вонифатия и иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» о помощи страждущим

винопитием и наркоманией. Проводятся беседы, демонстрируются фильмы, посвящённые борьбе с алкоголизмом, наркоманией, табакокурением.

Епархия духовно окормляет Амурское отделение Союза борьбы за народную трезвость, руководитель Н.Т. Дегтярев. Курсы трезвости по методу Шичко прошли четверо прихожан благовещенских храмов. В храме свт. Николая г. Зеи в 2016 г. девять прихожан дали обеты трезвости.



ПОМОЩЬ ЗАКЛЮЧЁННЫМ

Священник Благовещенской епархии о. Евгений Семерня работает помощником начальника Управления Федеральной службы исполнения наказаний Амурской области по организации работы с верующими. По характеру службы священник еженедельно посещает следственный изолятор, а также исправительную колонию № 8, встречаясь с осуждёнными, совершая богослужения. В Среднебельской исправительной колонии №3 богослужения совершает о. Михаил Полтараков, клирик Среднебельского женского монастыря. В исправительной колонии №2 в Возжаевке встречи с заключёнными, исповедь и крещение проводит протоиерей Олег Родионов.

ЗАЩИТА СЕМЬИ И ДЕТЕЙ

Благовещенская епархия участвует в программе усыновления детей-сирот. В 2016 г. в притворах храмов размещались стенды с фотографиями детей-сирот и информацией о возможности усыновления. Некоторые из сирот были взяты в семьи священнослужителей.

Благовещенская епархия принимает участие во Всероссийской акции «Битва за жизнь», направленной на борьбу с абортными. С 2016 г. при епархии действует постоянная комиссия по вопросам семьи, защи-



ты материнства и детства во главе со священником Святославом Шевченко, при кафедральном соборе открыт семейный клуб. Собрано более 900 подписей в поддержку изменения закона об абортных.

Буклеты против абортов распространялись в городских больницах, роддоме и загсе. В Благовещенске, Зее, Тамбовке установлены уличные баннеры в защиту жизни нерождённых детей.



Сайт Благовещенской епархии: www.blaginform.ru